

# मुख्यमंत्री ने राजपुरोहित छात्रावास का उद्घाटन किया

जयपुर, 7 जुलाई (का.सं.)। मुख्यमंत्री भजनलाल शर्मा ने रविवार को जयपुर में संतजनों की उपस्थिति में राजपुरोहित ग्लोबल सेंटर ऑफ़ ऐक्सिलेंस (राजपुरोहित छात्रावास) का फीता काटकर उद्घाटन किया। इस अवसर पर आयोजित समारोह को संबोधित करते हुए उन्होंने कहा कि राजपुरोहित समाज शिक्षा के क्षेत्र में अग्रणी भूमिका निभा रहा है। इस छात्रावास का निर्माण शिक्षा के क्षेत्र में समर्पण और सामाजिक सरोकार की सच्ची मिसाल है। यह छात्रावास युवाओं को गुणवत्तापूर्ण शिक्षा प्राप्त करने के लिए मजबूत आधार प्रदान करेगा। मुख्यमंत्री ने कहा कि छात्रावास में विभिन्न क्षेत्रों के विद्यार्थी साथ रहते हैं, जिससे बेहतर संवाद स्थापित होता है और उनका आत्मविश्वास बढ़ता है। मुख्यमंत्री ने छात्रावास परिसर का अवलोकन भी किया।



मुख्यमंत्री भजनलाल शर्मा ने जयपुर में राजपुरोहित छात्रावास का उद्घाटन किया। इस सार्वजनिक कार्यक्रम में संतजनों की भी उपस्थिति रही।

के लिए एसआईटी गठित की गई। भर्ती परीक्षाओं में पेपर लीक व अन्य अनियमितताओं के संबंध में एसआईटी ने ठोस कार्रवाई करते हुए 108 आरोपियों को गिरफ्तार किया है। मुख्यमंत्री ने कहा कि युवाओं के सपनों को तोड़ने वालों को छोड़ेंगे नहीं। मुख्यमंत्री ने कहा कि युवा हमारे प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी की प्राथमिकता में शामिल हैं। उन्होंने युवा शक्ति को राष्ट्रशक्ति के रूप में पहचान कर उनके लिए अनेक कदम उठाए हैं। प्रधानमंत्री शिक्षा प्रणाली को रोजगार-मुख बनाने, युवाओं को 21 वीं सदी की चुनौतियों का सामना करने लायक बनाने और उन्हें वैश्विक नागरिक के रूप में तैयार करने के लिए राष्ट्रीय शिक्षा नीति-

2020 लेकर आए हैं। शर्मा ने कहा कि प्रधानमंत्री के नेतृत्व में 2014 के बाद देश में उच्च शिक्षा संस्थानों में तेजी से बढ़ोतरी हुई है। शर्मा ने कहा कि राज्य सरकार ने शिक्षा के बुनियादी ढांचे को मजबूत बनाने, गुणवत्तापूर्ण शिक्षा प्रदान करने और छात्रवृत्ति जैसी सुविधाएं उपलब्ध करने के लिए महत्वपूर्ण कदम उठाए हैं। प्रदेश के प्रत्येक संभाग में राजस्थान इंस्टीट्यूट ऑफ़ टेक्नोलॉजी और राजस्थान इंस्टीट्यूट ऑफ़ मेडिकल साइंस स्थापित किए जा रहे हैं। तकनीक से जुड़े नए विचारों को प्रोत्साहित करने के लिए अटल इनोवेशन स्ट्रैटिजी एंड एक्सीलेंस शुरू कर रहे हैं। उन्होंने कहा कि राज्य सरकार राजस्थान में

खेल आधुनिकीकरण मिशन शुरू कर रही है, जिससे प्रदेश की खेल प्रतिभाएं ओलम्पिक तक पहुंच सकें। शर्मा ने कहा कि राज्य सरकार द्वारा युवा शक्ति को राज्य के विकास में सहभागिता बढ़ाने के लिए हर संभव प्रयास किए जा रहे हैं। प्रदेश के युवाओं को रोजगार देने के लिए इस वर्ष लगभग 70 हजार पदों पर भर्तियां की जा रही हैं। उन्होंने कहा कि युवाओं को निजी क्षेत्र में करिअर निर्माण में मार्गदर्शन देने के लिए प्रदेश के समस्त संभाग मुख्यालयों पर युवा साथी केंद्र स्थापित किए जा रहे हैं। मुख्यमंत्री ने कहा कि स्वामी विवेकानंद ने कहा था कि 21 वीं सदी भारत की होगी। उन्हें पूर्ण विश्वास है

- अच्छी शिक्षा से युवा बनें आत्मनिर्भर और बेहतर जीवन जीने का मार्ग प्रशस्त करें : भजनलाल शर्मा
- मुख्यमंत्री ने कहा कि जो 70 हजार पदों पर भर्तियों का काम चल रहा है उनसे युवाओं को रोजगार के बेहतर अवसर मिलेंगे।

कि इस लक्ष्य को युवा अपने आत्मबल, समर्पण और शक्ति से हासिल करेंगे। उन्होंने कहा कि समाज में सकारात्मक परिवर्तन लाने के लिए नागरिक कर्तव्यों का पालन करें एवं केन्द्र तथा राज्य सरकार की जनकल्याणकारी योजनाओं को आमजन तक पहुंचाएं। शर्मा ने आमजन से अपील करते हुए कहा कि प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी द्वारा प्रारम्भ किए गए 'एक पेड़ मां के नाम' अभियान के तहत प्रकृति के प्रति जिम्मेदारी का निर्वहन करते हुए एक पेड़ अवश्य लगाएं। कार्यक्रम में मुख्यमंत्री ने भी कल्पवृक्ष का पौधारोपण किया।

इस अवसर पर वन एवं पर्यावरण राज्यमंत्री (स्वतंत्र प्रभार) संजय शर्मा, जयपुर सांसद मंजू शर्मा, विधायक गोपाल शर्मा, छगन सिंह राजपुरोहित, प्रशांत शर्मा तथा संत तुलसारामजी महाराज, निर्मलदास महाराज, आत्मानंद सरस्वतीजी महाराज सहित युवा शक्ति एवं बड़ी संख्या में आमजन उपस्थित रहे।

# सतीश पूनिया का बाइमेर आगमन पर जोरदार स्वागत

पूनिया ने बाइमेर सर्किट हाउस में जाट समाज के छात्रों को संबोधित करते हुए लोकसभा में हिन्दुओं के प्रति राहुल गांधी के बयान की तीखी आलोचना की

बाइमेर, 7 जुलाई (निसं)। राजस्थान भाजपा के पूर्व प्रदेशाध्यक्ष व हरियाणा प्रभारी डॉ. सतीश पूनिया रविवार को एक दिवसीय कार्यक्रम के तहत बाइमेर प्रवास पर पहुंचे। पूनिया बाइमेर जिले के गुडामालानी में आयोजित होने वाले जाट समाज के छात्रावास कार्यक्रम में शामिल होने के लिए पहुंचे।

कार्यक्रम में शामिल होने से पहले सर्किट हाउस में भाजपा कार्यकर्ताओं ने पूर्व प्रदेशाध्यक्ष सतीश पूनिया का साफा, मालाएं व पट्टा ओढ़ाकर भव्य स्वागत किया। इसके बाद पत्रकार वार्तालाप की। पूर्व प्रदेशाध्यक्ष व हरियाणा प्रभारी सतीश पूनिया ने पत्रकारों से बातचीत करते हुए राहुल गांधी पर सवाल खड़े किए। लोकसभा में नेता प्रतिपक्ष राहुल गांधी द्वारा हिंदुओं को लेकर दिए गए बयान पर बोलते हुए भाजपा के पूर्व प्रदेशाध्यक्ष सतीश पूनिया ने कहा कि, अभी भी कई नेता परिपक्व नहीं हुए हैं उसका पैमाना राहुल गांधी है। राहुल गांधी पर तंज कसते हुए कहा कि उनकी गाड़ी पटरी पर दौड़ते- दौड़ते कब उतर जाए इसका कुछ अंदा-पता

पूनिया ने राहुल गांधी पर तंज कसते हुए कहा कि उनकी गाड़ी पटरी पर दौड़ते-दौड़ते कब उतर जाये इसका कुछ अंदा-पता नहीं है, उनका हिन्दुओं के खिलाफ दिया गया यह बयान पटरी से गाड़ी उतर जाने जैसा ही है।

नहीं है और उनका यह बयान पटरी से गाड़ी उतरने जैसा ही है। पूनिया ने कहा कि लोगों ने कहा कि राहुल गांधी ने नेता प्रतिपक्ष के नाते अच्छा भाषण दिया पर एक कमी छोड़ दी। उन्होंने आगे बोलते हुए कहा कि किसी व्यक्ति, समाज या फिर दल विशेष के लिए कह सकते हो, लेकिन पूरे हिन्दू समाज को बोलना की यह

हिंसा करते हैं। पूनिया ने कहा कि मुझे लगता है कि इसमें कहीं ना कहीं विदेशी ताकतों का हाथ है। पूनिया ने कहा कि इस तरह का बयान कोई अपरिपक्व राजनेता ही दे सकता है। उनको देश से माफी मांगनी चाहिए। पूनिया ने राजस्थान की पूर्ववर्ती गहलोत सरकार को खर्ची की सरकार बताया। पूनिया ने ये भी कहा कि विधानसभा में हंगामा कर कांग्रेस पेपर लीक और करणन के मुद्दे को पटकना चाहती है। प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी के राज में आज भारत पूरे विश्व में अपना डंका बजा रहा है। विकास की रफ्तार की तरफ बढ़ रहा है। विश्व में भारत की साध बढ़ी है। मोदी सरकार व राजस्थान सरकार की जनकल्याणकारी योजनाओं से गरीब व आमजन को लाभ मिल रहा है। प्रेस वार्तालाप में जिलाध्यक्ष दिलीप पालीवाल, पूर्व जिलाध्यक्ष स्वरूपसिंह खार, विधायक आदराम मेघवाल, डॉ प्रियंका चौधरी, जिला प्रवक्ता रमेशसिंह इन्दा, आई.टी. प्रदेश सहसंयोजक दीपक कडुवासरा, जिला महामंत्री रणवीरसिंह भादू उपस्थित रहे।

# गोवा में लैण्डस्लाइडिंग में फंसे 80 पर्यटक

पणजी, 7 जुलाई। देश के अलग-अलग हिस्सों में बीते कुछ दिनों से मध्यम से लेकर तेज बरसत हो रही है। जोरदार बारिश के चलते कहीं पर भूस्खलन हुआ है तो कहीं बाढ़ की नौबत आ गई है। गोवा के सत्तारी तालुका में पाली वाटरफॉल में रविवार को भारी बारिश के कारण अचानक जलस्तर बढ़ गया। इसके चलते वहां पर 80 पर्यटक फंस गए थे जिन्हें बचा लिया गया है। अधिकारियों ने बताया कि अग्निशमन और आपातकालीन सेवाकार्मियों की मदद से फंसे हुए लोगों को बचाया गया। जलप्रपात तक पहुंचने के लिए एक नदी पार करनी पड़ती है। रविवार होने के कारण सुबह जलप्रपात पर बड़ी संख्या में लोग जुट गए। भारी

ये पर्यटक सत्तारी तालुका के एक वॉटरफॉल में रविवार की छुट्टी मनाने पहुंचे थे तभी अचानक से उस स्थान पर जल स्तर बहुत बढ़ गया।

बारिश के बीच दोपहर जलप्रपात में पानी का बहाव अचानक बढ़ने से वहां मौजूद लोग फंस गए। पुलिस अधीक्षक अक्षत कौशल ने बताया, 'पाली जलप्रपात से सभी 80 लोगों को बचा लिया गया है। किसी के हताहत होने की सूचना नहीं है। बचाव अभियान गोवा अग्निशमन और आपातकालीन सेवाओं के साथ मिलकर चलाया गया।' अधिकारियों के अनुसार, फंसे लोगों की ओर से बालपोई

थाने को सूचित करने और मदद मांगने के बाद बचाव अभियान शुरू हुआ। एक अन्य घटनाक्रम में, राज्य शिक्षा विभाग ने लगातार बारिश के मद्देनजर सोमवार को स्कूलों में अवकाश घोषित कर दिया है। छुट्टी छात्रों के साथ-साथ शिक्षकों के लिए भी है। भारत मौसम विज्ञान विभाग ने मंगलवार तक गोवा के लिए रेड अलर्ट घोषित किया है। हिमाचल प्रदेश के शिमला में रोहना के पास राष्ट्रीय राजमार्ग 707 अवरुद्ध हो गया है। क्षेत्र

में भारी बारिश के बाद भारी भूस्खलन की घटना हुई। इसके कारण हाटकोटी और पांवटा साहिब को जोड़ने वाला राजमार्ग बंद कर दिया गया है। पहाड़ी का एक बड़ा हिस्सा सड़क पर गिर गया, जिससे बड़ी-बड़ी चट्टानें निकल गईं और मार्ग बाधित हो गया। हाल की भारी बारिश के कारण पूरे हिमाचल प्रदेश में 80 से अधिक सड़कें बंद हो गई हैं जिनमें मंडी, कुल्लू, शिमला, सिरमौर और कांगड़ा जिले सबसे अधिक प्रभावित हुए हैं। शिमला मौसम कार्यालय ने अगले सप्ताह 13 जुलाई तक भारी बारिश, तूफान और बिजली गिरने की भविष्यवाणी करते हुए येलेो अलर्ट जारी किया है।

## गंगानगर शहर बारिश से ...

(प्रथम पृष्ठ का शेष) मिला की भूमि के पास रेलवे अण्डर पास में पानी भर गया। पानी के कारण कुछ बहिन चालकों ने ओवरब्रिज से निकलना बेहतर समझा। जबकि कई वाहन अण्डर पास में पानी होने बावजूद उसमें से निकलते रहे। पिछले एक महीने से जिला प्रशासन बार बार नगर परिषद और यू.आई.टी. को बरसाती पानी निकासी से निपटने के लिए कड़े प्रबंधन करने के निर्देश दे रहा था लेकिन नगर परिषद और यू.आई.टी. ने सिर्फ औपचारिकताएं निभाईं। बारिश के कारण अनेक स्थानों पर पानी सड़कों और मोहल्लों में एकत्र हो गया। नगर परिषद की ओर से पानी की सुचारु

निकासी के लिए जेसीबी मशीनें, डंपर, सुपर सकर मशीन, पंप सेट भेजने पड़े। मानसून से पहले शहर के नालों की सफाई व्यवस्था की पोल रविवार को फिर खुली। बारिश के दौरान नालों के कचरे, गंदगी व सिल्ट से अटे होने के कारण नाले उफान पर रहे। नालों का कचरा व गंदगी सड़कों पर फैलता रहा। कई स्थानों पर सीवर जाम के कारण चैबर उफान पर रहे। चैबरों से पानी निकलता रहा। जिले के कई इलाकों में खूब बरसात हुई है। इससे खेतों में सूख रही फसलों को फायदा होगा। वहीं उमस से राहत मिली है। जिला प्रशासन के कंट्रोल रूम के अनुसार कई जगह ज्यादा बरसात हुई है तो वहीं कहीं कम बरसात हुई है।

## कांग्रेस विधायक ...



# हरियाली का सृजन, हर घर वृक्षारोपण

प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी जी के अभियान 'एक पेड़ मां के नाम' से प्रेरित  
राजस्थान सरकार का पर्यावरण संरक्षण के प्रति ऐतिहासिक कदम  
वृक्षारोपण महाअभियान 2024

“आप सभी से आग्रह है कि इस मानसून में एक पौधा अपनी पूज्य 'माँ' के नाम से रोपित कर उसे पारिवारिक सदस्य के रूप में स्वीकार करें और 'हरियाली राजस्थान, समृद्ध राजस्थान' के संकल्प को साकार करें।”

-भजनलाल शर्मा, मुख्यमंत्री

1 करोड़ पौधों का वितरण एवं रोपण  
20 नगर वन और 33 लव कुश वार्डिका,  
80,000 हेक्टेयर वन क्षेत्र पर वृक्षारोपण



#एक पेड़ माँ के नाम

माँ के नाम एक पेड़ लगाएं,  
हरे-भरे राजस्थान के सपने को साकार बनाएं  
वन विभाग, राजस्थान



## महिला क्रिकेटर्स ...

(प्रथम पृष्ठ का शेष) उसने शरीर का मूल्यांकन करने के बहाने नाबालिग लड़कियों की नन तस्वीरें खींची और उनका यौन उत्पीड़न किया। आरोपी के खिलाफ पुलिस ने पोक्सो की धाराओं में मुकदमा दर्ज किया है। जानकारी के अनुसार, केरल महिला क्रिकेट टीम के पूर्व कोच मनु को महिला खिलाड़ियों की शिक्षायत के आधार पर पुलिस ने दो दिन पहले ही तिरुवनंतपुरम से गिरफ्तार किया था। अभी वो न्यायिक हिरासत में है। पुलिस जांच में आरोपी के खिलाफ नए-नए खुलासे सामने आए हैं। पुलिस ने आरोपी मनु के खिलाफ यौन अपराधों से बच्चों का संरक्षण अधिनियम के तहत मामला दर्ज किया है।

## राहुल ...

(प्रथम पृष्ठ का शेष) राहुल गांधी का फिर राज भवन जाने का कार्यक्रम है और उसके बाद वह प्रदेश कांग्रेस कार्यालय में संवाददाता सम्मेलन को भी संबोधित करेंगे।

# शिवसेना नेता के बेटे की कार से टक्कर में स्कूटी सवार महिला की मौत

मुंबई, 7 जुलाई। रविवार सुबह मुंबई के वली इलाके में शिवसेना के एक नेता के बेटे ने अपनी बी.एम.डब्ल्यू. कार से दोपहिया वाहन सवार महिला को टक्कर मार दी। जिसमें महिला की मौत हो गई, जबकि उसका पति घायल हो गया। हादसे के बाद पुलिस आरोपी की तलाश कर रही है। इस हादसे में नई जानकारी सामने आई है।

ऐसा पता लगा है कि आरोपी मिहिर शाह हादसे से कुछ देर पहले अपने दोस्तों के साथ बार गया था। जहां शराब पी गई थी। पुलिस हालांकि मामले की जांच कर रही है कि क्या हादसे के वक्त मिहिर नशे में था? पुलिस को संदेह है कि फरार आरोपी मिहिर शाह घटना के वक्त नशे में था। वह अभी फरार है और उसकी तलाश की जा रही है। वली थाने के

शिवसेना नेता का बेटा एवं आरोपी मिहिर शाह एक्सिडेंट से कुछ देर पहले अपने दोस्तों के साथ बार गया था, जहां जमकर शराब पी थी, शराब पीने की बात सार्वजनिक होने के बाद लोगों का गुस्सा फूट पड़ा है।

अधिकारी ने बताया कि कार के मालिक और आरोपी के पिता राजेश शाह और उसमें सवार राज रॉजेंद्र सिंह बिदावत पर मामला दर्ज कर लिया गया है और उन्हें हिरासत में लिया गया है। राजेश शाह सीएम एकनाथ शिंदे की पार्टी शिवसेना के नेता हैं। इस बीच, महाराष्ट्र के मुख्यमंत्री एकनाथ शिंदे ने कहा कि कानून सभी के लिए बराबर है और किसी को बख्शा नहीं जाएगा। यह पूछने पर कि क्या इस दुर्घटना में शामिल व्यक्ति शिवसेना के एक नेता का बेटा है, इस पर शिंदे ने कहा, "कानून सभी के लिए बराबर है

और सरकार हर मामले को एक ही नजरिए से देखती है। इस दुर्घटना के लिए कोई अलग नियम नहीं होगा। सब कुछ कानून के अनुसार किया जाएगा।" बार के मालिक करण शाह के मुताबिक, मिहिर शाह शनिवार देर रात 11:00 बजे जुहू में वॉथस ग्लोबल तापस बार में अपने दोस्तों के साथ पार्टी कर रहे थे। उन्होंने कहा कि मिहिर शनिवार रात 11:08 बजे मर्सिडीज में अपने दोस्तों के साथ बार में आया था। उनके साथ कोई महिला नहीं थी। रात 1:40 बजे बिल का भुगतान करने के बाद वे मर्सिडीज कार में चले गए।

# शिक्षा मंत्री मदन दिलावर ने कांग्रेस को खुला चैलेंज दिया

दिलावर ने कहा, माँ का दूध पिया है तो फिर से कश्मीर में धारा 370 लगाकर दिखाओ

बगड़, 7 जुलाई (निसं)। भाजपा के फायर ब्रैंड लीडर और सुबे के शिक्षा मंत्री मदन दिलावर ने कांग्रेस को खुला चैलेंज दिया है। मदन दिलावर ने कांग्रेस को चैलेंज किया कि यदि माँ का दूध पिया है तो वे कश्मीर में फिर से 370 धारा लागू करके दिखाएं।

दरअसल रविवार को शिक्षा मंत्री झुंझुनू के दौर पर रहे, इस दौरान वे बगड़ कस्बे में पहुंचे। जहां पर नगरपालिका चेयरमैन गोविंद सिंह राठौड़ की अगुवाई में दिलावर का स्वागत किया गया। उन्होंने कहा कि कांग्रेस ने हमेशा देश का अपमान किया है। कश्मीर में देशवासी भारत माँ के जयकारे नहीं लगा सकते थे। अपना सिंरंगा नहीं लहरा सकते थे। हिंदू भगवान श्रीराम की जय बोलते तो उन्हें गोलियां से मार दिया जाता था। पाकिस्तान का युवक कश्मीर की लड़की से शादी कर उसकी संपत्ति में हिस्सेदार हो जाता था। लेकिन हिंदुस्तानी युवक

- मदन दिलावर रविवार को झुंझुनू प्रवास पर रहे। जहां विभिन्न भाजपा कार्यकर्ताओं ने उनका स्वागत किया।
- दिलावर ने कहा कि, एक समय था जब कश्मीर में राम का नाम लेने वालों को गोलियों से मार दिया जाता था, कोई पाकिस्तानी युवक कश्मीरी लड़की से विवाह करके भारतीय नागरिक बन जाता था लेकिन अब वहां के हालात बदल चुके हैं।

यदि कश्मीर की लड़की से शादी कर लेता तो लड़का का हिस्सा खत्म हो जाता था। कांग्रेस ने 370 की धारा की आड़ में आतंकवादियों को शरण दी और बढ़ावा दिया। अब जब भाजपा ने 370 की धारा हटा दी है। तो कांग्रेस धमकी दे रही है कि वह चीन के साथ मिलकर कश्मीर में फिर से 370 धारा लागूएगी। लेकिन मैं कांग्रेसियों से कहना चाहता हूँ कि यदि उन्होंने अपनी माँ का दूध पिया है तो कश्मीर में फिर से 370 लागू करके

दिखाए। इस मौके पर दिलावर ने अधिक से अधिक पौधे लगाने का आह्वान किया। मंच पर भाजपा प्रदेश उपाध्यक्ष मुकेश दाधीच, बगड़ नगरपालिका चेयरमैन गोविंद सिंह राठौड़, भाजपा के राष्ट्रीय परिषद सदस्य विवेकभर पूनिया तथा भाजपा नेता राजेंद्र भांबू समेत अन्य मौजूद थे। श्री चावो मंदिर परिसर स्थित चावो वीरो अतिथि सदन में हुए कार्यक्रम में दादूद्वारा के महामंडलेश्वर डॉ. स्वामी अर्जुनदास महाराज का सान्निध्य रहा।